

►23日下午4点,在东风街北海路路口处一家星级公厕内,由于室内温度较高空调已关闭。
本报记者 孙国祥 摄

记者探访星级公厕空调冬季使用情况

有的阶段性开 有的直接不开



近日,随着冷空气到临潍坊,气温骤降。12月23日记者探访市区星级公厕了解到,由于空调运行成本太高,不少星级公厕的空调选择阶段性开放,有的则直接关闭。

23日,市民陈先生致电本报反映,市区富华游乐园附近的公厕,虽然安装了中央空调,但却没有开。现在天气渐冷,潍坊一个多月前就开始供暖了,公厕中的空调也该使用了。“现在早晚温度很低,既然公厕打的是星级招牌,也配置上了如此高端的设备,就不应该闲置。该不会这些空调是摆设吧?”陈先生提出质疑。

据了解,自2011年7月,潍坊首座“星级公厕”对外开放,而其高投入的人性化设计使得市民不再愁“方便”。如今供暖季过了一个月了,潍坊不少星级公厕却出现空调不开、水管破裂无人修等问题引来了不少市民的不满,市民如厕不便不说,也是一种浪费。

当天,在东风街北海路路口的“星级公厕”,记者看到公厕内的柜式空调也未开启,但室内温度并不低。公厕管理员告诉记者,入冬后公厕内的空调在低于8度的时候就会打开,高于25度的时候就关闭,所以内温度不是很低。“长时间开着空调,厕所内又没有人,挺浪费的”,管理员说。

东风街、文化路西南角公厕的管理员告诉记者,入冬以来,空调尚未启用,至于何时启用,还待上级通知。不过今年新建的公厕,外墙使用的都是保温材料,因此比以前的公厕要暖和。现在在室内如厕,并不会感觉太冷。

在富华游乐园附近的“星级公厕”,除了未开启中央空调之外,在女厕内自来水管破裂已经三天,每天早上6点至晚上10点,管道一直往外冒水,至今无人修理。管理员解释,已经报修三天了,白天公厕开放的时候只能

任由水往外冒。

另外,管理员还向记者反映,公厕内大到水盆、座便器、吹风机,小到水龙头、门窗玻璃等都不是由一家厂商提供的,也正是由于这样才导致保修的时候会很麻烦,“比如座便器坏了,就得找座便器的厂家负责维修”,管理员还解释,没有一个统一的维修部门给公厕内的设备维护带来很大不便,时间久了,有些设备的维护都联系不上厂家。

记者从奎文区环卫处了解到,空调安装有两大目的,一是夏天气温高于35℃时,为市民降温;二是冬季室内温度低于0℃时,为管道保温,为人们提供便利。环卫处工作人员告诉记者,往年冬季公厕都会生炉子,目的就是防止管道被冻,但是效果并不好。管道一旦被冻,整个公厕就不能用,因此才配置了空调。

本报记者 李小凯

[记者手记]

便民顾“面子”也得顾“里子”

高标准配备公厕无可厚非,因为最终受益的还是广大市民。怕就怕在,高标准公厕带来不高的享受,偏离了人性化轨道,偏离了实打实的功用。一位市民就对空调提出了疑问:他去过几个新建公厕,发现配备的空调,能效标识都是三级,既然是心疼那几度电,为何又要安装能耗高的产品?安个节能型的不就成了?

采访中记者就注意到,虽然多数“星级公厕”都能保证通电通水,环境清洁,烘手机运转正常,水龙头能出温水,残疾人专用公厕道通畅等等。但有的公厕却不能“从一而终”,给上级检查时是一套标准,给市民使用时却是另一套标准。采

访中记者听说了一件事,市区一家公厕迎接参观时,特意摆上了洗手液和卫生抽纸。而这些配备,平时却没有。这不得不让一些市民产生“面子工程”的想法。

“星级公厕”建成的时候,市民拍手叫好,但这并不意味着万事大吉,持续有效的后期管理才重要。星级公厕因为设备高端,因此投入要比普通公厕高,所以更要好好地发挥它的便民作用,这笔钱才花得值花得对,要不然就真成了装面子了。如何在节约成本和提供高质量服务方面取得平衡,考虑怎么实实在在地便民,才是管理者最应该考虑的。

本报记者 李小凯



天冷菜价涨

23日,在新华路佳乐家超市内,不少市民正在选购蔬菜。记者了解到,连续的降温天气给蔬菜生长、价格都带来了不小的影响。尤其是叶菜类蔬菜,价格上涨尤为明显。生菜由4.2元/斤涨至4.8元/斤,油菜也由3.2元/斤涨至3.8元/斤,其他蔬菜的价格也有不同程度的上扬。

本报记者 吴凡 摄影报道

家中供着暖 睡觉还要通电热毯

物业公司称工作人员会到住户家内查看情况

本报12月23日讯(记者秦昕)23日,家住丹桂里小区的李先生向本报反映,家里虽然供暖,可是到了晚上11点,家内暖气停暖,近日天气开始大降温,李先生一家晚上睡觉得开电热毯。

李先生家里是从11月15日开始供暖。刚开始供暖家中供暖温度不热,李先生白天一般不在家,晚上室内温度只能在13℃左右,经过多次和物业协商,晚上暖气温度上升到15℃。

在白天,李先生家的温度在18℃左右,可是一到了晚上就冷了,让李先生非常纳闷。原本认为这是偶尔的状况,经过李先生几次测量发现,晚上11点以后,家里暖气就停暖。家里暖气就是冰凉,有一次李先生半夜两点起来,发现家中温度计显示只有10℃。

李先生告诉记者,最近

几天天气格外冷,晚上在家睡觉得开电热毯,要不半夜都能被冻醒了。除了李先生家内出现晚上温度较低状况之外,家住丹桂里一期的王女士告诉记者,她入住丹桂里三年多来,冬天暖气都是定时开放。早上八点左右开始热,最多热两个小时便开始停止供暖,到了下午五点再开始第二次供热直到晚上十一点,其余时间全都凉的。

记者联系到了丹桂里小区崇德物业,一位工作人员告诉记者,丹桂里小区属于四星供暖小区,属于暖气站供暖,白天是正常供暖,到了一定温度之后换电站实行水循环供暖。李先生家中为第一次供暖,可能室内微循环不好,如果家内温度只有10℃,可能业家供暖出现个别问题,那么工作人员将会到住户内查看情况。